ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИМАЯ 29 1962

Примите и проч.

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ UN/SA COLLE



Distr. GENERAL

A/5108 26 March 1962 RUSSIAN ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ЯРЕДСТАВИТЕЛЯ ФИНЛЯНДИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 26 МАРТА 1962 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Имею честь просить разослать в качестве официального документа Организации Объединенных Наций текст моего письма от 2 марта 1962 г., в котором излагается точка зрения правительства Финляндии на упомянутые в резолюции 1664(XVI) от 4 декабря 1961 г. конкретные обязательства стран, не обладающих ядерным оружием.

> Ральф ЭНКЕЛЬ Постоянный представитель Финляндии

**Нью-Йорк, 2 марта 1962 г.** 

Ваша Превосходительство,

В письме от 2 января 1962 г. Вы обратились с просьбой к правительству Финляндии изложить его позицию в отношении условий, в соответствии с которыми оно могло бы взять на себя конкретные обязательства воздерживаться от производства или приобретения иными способами ядерного оружия и отказываться допускать в будущем на свою территорию такое оружие по поручению какой-либо другой страны.

Правительство Финляндии отмечает, что в мирном договоре 1947 года, заключенном между Финляндией и Союзными и Присоединившимися державами, Финляндия взяла на себя обязательство "не владеть, не производить или не испытывать любых видов атомного оружия". Из политики нейтралитета, проводимой Финляндией, далее
вытекает, что Финляндия не согласна допускать на свою территорию
ядерное оружие или любую другую военную технику по поручению
какой-либо другой страны.

Что касается мысли о создании безатомных зон, основанных на взаимных обязательствах некоторых государств, правительство Финляндии считает, что, хотя всеобщее и полное разоружение под эФ-фективным международным контролем, в соответствии с резолюцией, единогласно принятой на четырнадцатой сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, должно рассматриваться конечной целью, усилия, направленные на достижение этой цели,

Его Превосходительству У Тану И.О. Генерального Секретаря Организации Объединенных Наций Нью-Йорк без сомнения приведут к более значительным успехам в результате принятия таких частичных мер, которые ограничили бы дальнейшее развитие и распространение ядерного оружия. В соответствии
с этим правительство Финляндии неоднократно подчеркивало, как в
Оргалиоздии Объединенных Надий, так и в других случаях, важность
достимения соглашения о запрещении ядерных испытаний. Достижению
этой цели способствовал бы и тот факт, если бы государства, не
располагающие ядерным оружием, взяли на себя обязательства, при
соответствующем контроле, не производить, не приобретать или не
дспуснать ядерного оружия путем заключения соглашений о создании
безатомных зон, которые элерные державы взяли бы на себя обязательство соблюдать. По мнению правительства Финляндии, создание таких
безатомных зон, охвативающих широкие районы, явилось бы значительным вклюдом в дело ослабления международной напряженности.

Примите и проч.

Ральф ЭНКЕЛЬ Постоянный представитель Финляндии

----